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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 20a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2017. 

Aos catorze (14) dias do mês de junho do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Camara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna- Presidente, José 
Nairton Macedo Costa - Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 
1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto - 2° Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasgues, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 
da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N. 022/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSE NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 14 DE JUNHO DE 2017 
QUE "DISPÕE SOBRE A INSTALACÃO DE ESTAÇÕES DE RADIOS BASES 
E EQUIPAMENTOS AFINS DE RADIO, TELEFONIA, 
TELECOMUNICACõES EM GERAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" 
Projeto encaminhado para a Comissão de Constituição, Justica e 
Legislação Participativa. PROCESSO LEGISLATIVO N.° 005/2017 DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 
12 DE ABRIL DE 2017, QUE "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTARIAS PARA 0 EXERCÍCIO DE 2018 E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS", Proposição acompanhada dos Pareceres opinando-
os pela aprovação em segunda votação. PROCESSO LEGISLATIVO N 
018/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 30 DE MAIO DE 2017 QUE "DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE NA PUBLICAÇÃO DO SITE OFICIAL E NO PORTAL 
DA TRANSPARENCIA DA PREFEITURA AS INFORMACõES SOBRE 
APLICAÇÃO DOS RECURSOS DERIVADOS DE MULTAS DE TRANSITO 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, Processo acompanhado de Parecer opinando 

/ favoravelmente pela sua aprovação. PROCESSO LEGISLATIVO N.0
021/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR CiCERO MENESES MACEDO, 
DATADO DE 07 DE JUNHO DE 2017 QUE "DENOMINA A ESTRADA 

i ÚBLICA MUNICIPAL QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", 
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Projeto acompanhado de Parecer opinando por sua aprovação em 
Plenário. Reauerimentos Escritos: Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
Ofícios ao Prefeito Municipal com cópia ao Secretário de Infraestrutura 
solicitando providencias quanto ao conserto e substituição das luminárias na 
Rua Pe. Neri Feitosa, Rua Francisco Ney Esmeraldo e demais vias do Bairro 
Novo Milênio, bem como a colocação de bancos e implantação de postes com 
luminárias nas Pragas: do Centenário Edson Olegario de Santana, conhecida 
como a Praga do Cariri Clube e, bancos, postes com luminárias na Praga do 
Bairro da Fé; Ofícios a Secretaria Executiva Regional (Jamacaru) com cópia a 
Secretaria de Infraestrutura solicitando dos mesmos a substituição de lâmpadas 
queimadas nas Ruas São Francisco Vicente Bedeu no Distrito de Jamacaru; 

ON Ofícios a Secretaria de Administração fazendo-se acompanhar uma cópia ao 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente solicitando extrato de arrecadação dos 
tributos cobrados sobre a atividade de recursos naturais, como preceitua a 
nossa Lei Orgânica em seu Art. 84, Parágrafo Terceiro; Oficio ao Presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais da Agricultura Familiar de 
Missão Velha(CE) extensivo a toda Diretoria, parabenizando-os pela passagem 
do aniversário pelos 46 (quarenta e seis) anos de fundação a ser comemorado 
no dia 20 de julho do corrente ano; Oficio para o Secretário Municipal do Meio 
Ambiente solicitando um plano e um projeto de ação no sentido de buscar 
ações de manejo menos degradante ao meio ambiente e moradores que 
residem na proximidade do lixão municipal e sua posterior retirada; Oficio ao 
Secretário Fran Cruz solicitando a colocação de placas indicativas com os nomes 
das ruas e avenidas em toda a extensão na Sede do Município; Oficio a Chefe 
de Gabinete com cópia a Secretaria de Agricultura solicitando dos mesmos 
providencias quanto a reestruturação do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural Sustentável pois é de fundamental importância para 
implantação de políticas públicas voltadas para a agricultura familiar. 
Requerimentos Verbais: Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Oficio 
ao Secretário de Segurança Pública do Estado do Ceará, com cópia ao 
Comandante do 2.0 BPM em Juazeiro do Norte(CE) solicitando o aumento do 
efetivo policial militar bem como mais uma viatura; Oficio as empresas que 
retiram areia nas proximidades do Sitio Riacho Seco solicitando uma maior 
fiscalização das mesmas quanto ao transporte do material, pois em 
determinados ocasiões, os caminhões trafegam em alta velocidade sem a lona 
de proteção do material que ficam sendo espalhados na rodovia podendo 
causar acidentes; Ofícios de Pêsames aos familiares de Dr. Hugo Santana de 
Figueiredo, pelo falecimento de sua esposa e aos familiares do Padre Duza, na 
cidade de Abalara, pelo óbito do mesmo. Ver. Hernesto Vasques: Oficio de 
Parabéns pela passagem do aniversário natalício do ex-vereador e atual 
Secretário de Agricultura Adauto Nunes Ferreira; Oficio de Pesar aos familiares 
do Sr. Edilberto Coelho, pai da Promotora de Justiça Efigênia Coelho Cruz. Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Oficio endereçado ao Secretário Fran Cruz 
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solicitando o conserto do calçamento na confluência da Rua São Francisco com 
rua Dom Bosco, pois lá existe um buraco que está dificultando o tráfego de 
veículos. Oficio encaminhando solicitação a CAGECE com cópia a Secretaria de 
Infraestrutura solicitando conserto do calçamento na Rua Dom Bosco, pois 
devido a um vazamento ficou uma cratera na via, tendo como ponto de 
referencia a casa de Cícera Duarte. Ver. José Rolim Filho: Oficio endereçado 
ao DER/Ce em sua delegacia operacional na cidade de Crato(CE) solicitando 
estudo de viabilidade de lombadas eletrônicas na CE-293 em frente ao Fórum 
Judiciário e na entrada do Sitio Arraial; Oficio ao Secretário Municipal de 
Agricultura solicitando informações sobre os sistemas de abastecimento d'água 
na Serra do Mãozinha, Sitio Areias e Sitio Retiro; Oficio ao Prefeito Municipal 
solicitando iluminação e arborização na estrada asfáltica que liga a Sede do 
nosso Município ao Povoado da Cachoeira. Ver. José Divanildo de Andrade: 
Oficio endereçado a Direção da E.E.F. Dr. Stênio Dantas parabenizando-os pela 
realização da semana do meio ambiente, a mensagem é extensiva a todos os 
envolvidos na realização do evento; Oficio parabenizando a coordenação da 
Capela de Santo Antonio da Comunidade da Serra do Mãozinha pela realização 
da Festa do Padroeiro acima mencionado com cópia ao Padre Thales Eduardo 
de Jamacaru. ORDEM DO DIA: 0 Senhor Presidente submeteu ao crivo do 
Pleno da Casa do Povo os seguintes Projetos de Lei: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.0 005/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE ABRIL DE 2017, QUE 
"DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS PARA 0 
EXERCÍCIO DE 2018 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", aprovado por 
unanimidade em segunda votação. PROCESSO LEGISLATIVO N 018/2017, 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 30 DE MAIO DE 2017 QUE "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE 
NA PUBLICACÃO DO SITE OFICIAL E NO PORTAL DA TRANSPARENCIA 
DA PREFEITURA AS INFORMAÇÕES SOBRE APLICAÇÃO DOS 
RECURSOS DERIVADOS DE MULTAS DE TRANSITO NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", 
aprovado por unanimidade. PROCESSO LEGISLATIVO N.° 021/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 07 
DE JUNHO DE 2017 QUE "DENOMINA A ESTRADA PÚBLICA 
MUNICIPAL QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", após as 
discussões de praxe, a Matéria foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 
f ram votados os Requerimentos escritos e verbais, onde todos foram 
provados por unanimidade. Antes de facultar a palavra, o Sr. Presidente 

itoncedeu o uso da Tribuna a Senhorita Salete Chaves, coordenadora local do 
iCic elho Tutelar que veio até o Poder Legislativo relatar um pouco do dinâmico 
trabalho exercido pelos conselheiros, bem como a responsabilidade social e 
jurídica que são submetidas as ações por eles desenvolvidas, e, como não 
poderia deixar de falar, cobrou do atual Gestor Municipal uma linha de 
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negociação referente ao reajuste salarial para o corrente exercício. PALAVRA 
FACULTADA: Vereador Cicero Meneses Macedo: saudou a todos, iniciou o 
seu discurso lamentando a forma com que a política vem sendo conduzida por 
algumas pessoas, no tocante a informação repassada a esta Casa do Povo 
sobre os casos confirmados de calazar em nosso Município, o Edil, em tom de 
protesto, não compactua com os dados repassados pela Vigilância Sanitária, 
pois em suas visitas a zona rural, principalmente no Sítio Santa Teresa teve a 
confirmação que 08 (oito) animais foram constatados com o parasita que causa 
essa doença. Continuando no assunto, o Vereador Cicero Meneses fez mais 
alguns relatos dos casos confirmados, pois até mesmo, um animal pertencente 
ao seu irmão Reginaldo que é muito bem cuidado, estava infectado. Para 
finalizar sua fala, o Parlamentar disse que a solicitação dos dados oficiais é com 
o intuito de ajudar e não estar postando em redes sociais de forma contrária a 
administração, pois não é culpa de prefeito ou secretário se em Missão 
Velha(CE) está havendo uma epidemia de calazar, esse debate é para a 
prevenção da vida de todos nós. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a 
todos, usou a Tribuna para expor suas considerações, iniciando sua fala pela 
luta dos conselheiros tutelares em obter um reajuste nos seus vencimentos, 
pois os mesmos são responsáveis por muitas ações, principalmente no amparo 
as pessoas em condições de vulnerabilidade: as crianças e os adolescentes. 
Prosseguindo no assunto, o Edil falou também da importância dos conselheiros 
virem até o Legislativo pedir o apoio dos seus representantes, pois se trata de 
um Poder independente, apesar das más interpretações, aqui não é 
"puxadinho" de Prefeitura e é de suma importância que sejam tratados 
assuntos de interesse da sociedade. Continuando, o Vereador Eduardo 
Honorato agradeceu aos seus pares, o voto de confiança ao Projeto 
apresentado, porque vem dar uma maior transparência a gestão pública, a fim 
de que a sociedade civil participe cada vez mais fiscalizando o que é feito 
dentro do nosso Município. Em outro assunto apresentado, o Vereador falou 
sobre o 460 (quadragésimo sexto) aniversário de fundação do sindicato dos 
trabalhadores e trabalhadoras rurais de Missão Velha(CE), enaltecendo as 
conquistas ressaltando que não há políticas públicas que atendam o trabalhador 
q e não tenham sido frutos das lutas e reivindicações do movimento sindical, 

tando algumas: água para todos, luz para todos, crédito rural, habitação rural, 
posentadoria da maneira que está hoje, todos os benefícios sociais que 

omparam o trabalhador rural foram obtido, como já falado, através de muitas 
1Íutas do movimento sindical. Em tempo saudou todos os colegas sindicalistas, 
não)cleixando de nominar o Vereador José Divanildo que já foi Presidente do 
sindicato ora em debate e que todos os companheiros já deram sua 
contribuição efetiva e, a agricultura familiar em Missão Velha(CE) funciona é 
por conta da ação do movimento sindical, pois na hora de reivindicar, na hora 
de brigar e fazer uma defesa, quem vai é o sindicato seja aqui, Fortaleza ou em 
qualquer lugar do Brasil. 0 Vereador José Divanildo de Andrade pediu um 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha@qmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leq.br

4 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

aparte para falar que é conhecedor das dificuldades que foram enfrentadas e 
que continuam sendo enfrentadas, pois já passou pela presidência da referida 
entidade, se orgulha muito em ser agricultor e sócio do sindicato porque todos 
os benefícios que o agricultor tem, foi através da luta, do grito da terra Brasil, 
da marcha das margaridas e muitas vezes, transportado em caminhão pau de 
arara, fugindo da policia para chegar até Brasilia para reivindicar, e a coisa 
melhorou muito, o agricultor e agricultora têm espaço tanto em benefícios do 
Estado como também Federal e essas conquistas foram através de muita luta, 
hoje são mais de 5.000 (cinco mil) sindicatos e quando se fala em ir a Brasilia 
atrás de melhorias para o homem do campo, consegue-se juntar de 50.000 
(cinquenta mil) a 100.000 (cem mil) agricultores manifestando-se contra 

011% possíveis mudanças em nossos direitos. A data de 20 de junho é muito 
significativa para mim, pois já dei minha contribuição, ressaltou o Edil em sua 
fala lembrando que em 1971 o Sr. Raimundo Amaro juntamente com o Sr. 
Chico Paulo apoiados pelo Padre Luna deram inicio a chegada deste movimento 
em Missão Velha(CE). Voltando a discursar, o Vereador Eduardo Honorato 
agradeceu a intervenção do Colega e falando novamente que o movimento 
sindical é para fortalecer o homem e a mulher trabalhadora do campo. Antes do 
pronunciamento do Vereador José Nairton Macedo Costa, o Sr. Presidente pediu 
a autorização do Pleno Legislativo para que a Sra. GeraIda Furtado do Cruz 
ocupasse a Tribuna a fim de se pronunciar, em nome da família, pois a mesma 
é neta do homenageado, o agradecimento a aprovação do Projeto de Lei que 
denomina a estrada municipal de Coronel Liberato Manoel da Cruz. A solicitação 
foi prontamente acatada pelos demais legisladores e a Sra. GeraIda Furtado fez 
um breve discurso em agradecimento aos Vereadores missãovelhenses. Ver. 
José Nairton Macedo Costa: saudou a todos o Parlamentar abordou vários 
assuntos iniciando pelo cartão reforma, recurso por manutenção, o nosso 
Município dispõe do montante de R$ 650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil 
reais) limite anual por assistência técnica no valor de R$ 96.000,00 (noventa e 
seis mil reais) e o total do limite ano para Missão Velha(CE) é de R$ 733.000,00 
(setecentos e trinta e três mil reais), em seguida, fez uma rápida explanação a 
respeito do cartão reforma que vai beneficiar famílias de baixa renda que 
ten am subsidio mensal de até R$ 2.800,00 (dois mil e oitocentos reais) que 
n essitem reformar sua casa, o referido beneficio é variável podendo chegar 

é R$ 9.000,00 (nove mil reais). Prosseguindo na sua participação, Nairton 
cedo falou também sobre o Projeto de Lei de sua autoria apresentado hoje 

ue \4isciplina em nosso Município a instalação de antenas para transmissão de 
qualquer sinal, seja de rádio ou de telefonia móvel, pois as mesmas transmitem 
uma radiação muito elevada e estão colocando antenas em Missão Velha(CE), 
como temos uma na Rua São Francisco, mas é preciso regulamentá-las para 
que a nossa população amanhã não possa sofrer com problemas de saúde por 
falta de normas técnicas e essa Matéria hoje apresentada é para isso e teve a 
colaboração do servidor da justiça, o Sr. Bento. Sobre a fala do Colega 
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Vereador Cicero Meneses o Edil comentou que estamos vendo em nossas ruas 
um número muito grande de cães, citando o exemplo de um cachorrinho 
próximo a sua residência que o pelo está caindo, aquilo não é nada mais do 
que hospedando várias e várias doenças e ainda não vi a coleta, por parte da 
vigilância sanitária, desses animais soltos. Outro assunto sobre saúde pública 
abordada foi um caso de uma senhora portadora de diabetes que é obrigada a 
tomar a insulina duas vezes por dia e devido a ausência do medicamento em 
nossa rede pública, a mesma teve que pedir auxilio a outras pessoas que 
tomam insulina, essa falta do medicamente é triste, vou procurar novamente a 
Secretária e saber o motivo dessa falta constante. Ver. Georae Fechine 
Tavares: saudou a todos, foi breve no seu pronunciamento falando sobre o 

PI Projeto de Lei N.0 011/2017 de autoria do Executivo, que versa sobre a 
implantação de um Programa Federal — Primeira Infância - em nosso Município 
e faz-se necessária abertura de crédito, no momento da sua fala, o Parlamentar 
fez uma explanação acerca do Programa pedindo a compreensão da Mesa 
Diretora para submetê-lo o mais breve possível para votação. Continuando na 
sua participação, o Líder da Bancada Situacionista repassou a informação sobre 
o nosso mercado de carnes, a existência de pendências ainda inviabiliza a 
abertura da edificação ora falada, mesmo tendo sido inaugurado, trata-se 
apenas de um momento solene que não é atrelado aos trâmites legais para 
colocá-lo em funcionamento. Outra justificativa apresentada foi sobre a 
apreensão de cães soltos nas nossas ruas, as apreensões já estão sendo feitas 
para que possamos combater esse problema do calazar que assola o nosso 
Município há vários anos e a administração está tomando as devidas 
providências. Sobre o assunto das pessoas que sempre colocam barracas na 
tradicional vaquejada, solicitação feita pelo Vereador Francisco Rafael, a 
informação é que os missãovelhenses serão beneficiados com a gratuidade pela 
ocupação do espaço. Prosseguindo o Parlamentar fez criticas ao órgão estadual 
CAGECE, pois os serviços disponibilizados a nossa população continuam sem ser 
resolvidos, apesar de ter havido uma audiência no Ministério Público e o órgão 
ter dado a palavra que resolveriam os problemas, até o presente momento as 
deficiências continuam do mesmo jeito. Para finalizar, duas ultimas justificativas 
foram trazidas até o Plenário: boas noticias sobre a nossa saúde pública, o 
número de medicamentos no hospital geral já é bastante significativo, 
su ciente para sanar a demanda, exames de ultrassom já estão sendo 
r alizados e brevemente um aparelho de raios-X com um corpo clinico mais 

brangente, essa é uma preocupação da atual gestão em resolver os problemas 
da saúde da nossa população que sempre clamava por um melhor atendimento 
do hospital local. Sobre a agricultura familiar, assunto sempre falado pelo 

a Eduardo Honorato, a informação é que a parcela do PNAE acresceu de 
R$ 150,00 por cada fornecedor. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
saudou a todos, agradeceu as palavras do Vereador George Fechine sobre o 
Projeto N.° 011/2017 e que a Mesa está sempre aberta para conversar com os 
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demais Vereadores e tempo o convidou para um diálogo mais apurado 
sobre a Matéria. adores e nada mais a tratar, declaro encerrados os 
trabalhos desta do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, 
como lo Se fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, i devid. ente ass ada. Missão Velha(CE), 14 de junho de 2017. 

rancisc Tavals de Luna Eduar Honorato Paulo 
dente 1° Secretário 
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